

Беседа «Годовщина вывода советских войск из Афганистана»

Тема: Годовщина вывода войск из Афганистана.

Цель:

- Сформировать представление о долге, чести, ответственности, нравственности;
- Сформировать понимание того, как важно быть патриотом своей страны;

Задачи:

познакомить с краткой историей необъявленной войны в Афганистане;

познакомить с важными событиями в истории войны в Афганистане;

познакомить с историческими памятниками, посвященными солдатам – героям;

способствовать формированию готовности к защите Родины.

Оборудование и материалы: ноутбук, проектор.

Организационный момент

Вводная часть.

Всё может родная земля! Может накормить тёплым хлебом, напоить родниковой водой, восхитить своей красотой. И только защитить сама себя она не может. Поэтому защита Отечества и родной земли – долг тех, кто ест её хлеб, пьёт её воду, любуется её красотой.

Основная часть.

Памятник воинам-интернационалистам, погибшим в **Афганистане**.

1. Наша встреча посвящена тем, кому выпал нелёгкий жребий – защищать родную землю 15 февраля в нашей стране - день **вывода войск из республики Афганистан**. Война в **Афганистане** продолжалась девять лет.

Сегодня у нас в гостях Ирина Леонидовна- участник тех, горьких событий.

2. Многое горя, бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далёком **Афганистане**, **советские** воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

3. Память! Откуда у нее такая способность, такая власть удерживать до малейших подробностей события минувшего. У времени есть своя память – история. Наш святой долг - сохранить в памяти имена тех, кто погиб, но не уронил чести русского солдата.

(город Екатеринбург)

«Чёрный тюльпан» — мемориал уральским воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане (1979–1989), в Чечне (1994–1996, 1999–2000) и иным конфликтам XXI века.

Находится на площади Советской Армии в квадрате улиц Луначарского — Первомайская — Мамина-Сибиряка — Шарташская.

История создания

Мемориал построен по инициативе Свердловского областного отделения Российского Союза ветеранов Афганистана. В 1991 году СОО объявило

конкурс на создание памятника в честь жителей Екатеринбурга и Свердловской области, погибших в ходе локальных военных конфликтов на территории других государств.

Победа в конкурсе была присуждена проекту архитектора Андрея Серова и скульптора Константина Грюнберга.

Строительство памятника было начато в 1992 году и закончено в 1995-м.

Части мемориала были изготовлены на Екатеринбургском заводе имени М. И. Калинина.

Торжественное открытие состоялось 5 августа 1995 года.

В 2002 году ансамбль был дополнен гранитными стелами с фамилиями военнослужащих, погибших в Чеченской Республике и Дагестане. **7 декабря 2013 года** состоялось торжественное открытие памятника после реконструкции: восстановили надписи с фамилиями павших бойцов, обновили пилоны и скульптуру воина.

Архитектура

Художественная идея памятника — стилизованное пространство грузового военно-транспортного самолёта, перевозившего на Родину тела погибших солдат и офицеров. Такие самолёты сами «афганцы» называли «Чёрными тюльпанами».

Некоторые особенности архитектуры:

- Высота пилонов — 10 метров.
- На десяти пилонах выгравированы годы войны в Афганистане и 240 фамилий погибших солдат.
- В основании каждого пилона — по два «чёрных тюльпана».

Скульптура

В центре композиции — фигура сидящего солдата с автоматом.

Некоторые детали:

- Вес центральной фигуры — 4,5 тонны, высота — 4,7 метра.
- На постаменте, по бокам от сидящего воина, на 22 гранитных плитах отмечены все страны, где проходили локальные войны и конфликты с участием российских войск.
- На левой стороне мемориала размещён барельеф с умирающим солдатом, с правой — с названием «А сыновья уходят в бой...».

Традиции

Ежегодно у памятника проводятся памятные митинги и мероприятия, чтобы почтить память павших защитников Отечества.

В 2025 году мемориал возглавил список номинантов конкурса «Достояние Среднего Урала».

4. Дань уважения погибшим солдатам, оказана во многих городах нашей страны, как вечная память об их подвиге во имя жизни.

Заключительная часть.

День вывода войск из Афганистана - это и праздник афганцев-ветеранов, и День памяти и скорби обо всех погибших воинах-интернационалистах.

Ирина Леонидовна сегодня расскажет о своей службе и о той далекой стране.

Мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разное время, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней. Граждане России, живущие по закону: «*Родина у человека, как и мать, одна*». Поэтому каждый из нас обязан беречь то, что ему дано от рождения. Одни будут приумножать богатства родного края, другим выпадет доля защищать страну. Главное в жизни – быть патриотом своей Родины.